

Г а р и ф Г У Б А Й

Советская литература по-несла тяжелую утрату. После продолжительной болезни 27 апреля на 76-м году жизни скончался член КПСС, один из зачинателей татарской советской детско-юношеской литературы Гариф Губай.

Г. Губай (Гариф Шакирович Губайдуллин) родился 26 августа 1907 года в Казани в семье рабочего. Трудовую жизнь начал разнорабочим в типографии. Великий Октябрь открыл перед ним путь к знаниям и к творчеству. В середине 20-х годов Г. Губай учится на рабфаке, затем — в педагогическом институте. Учебу совмещает с работой воспитателя, учителя, редактора радиокомитета. В 1940 году он был выдвинут председателем Комитета по радиовещанию при Совете народных комиссаров Татарской АССР и работал до 1946 года. В 1950—53 годах Г. Губай являлся председателем правления Союза писателей республики.

Первое произведение Г. Губая — рассказ «Серебряное крыло» — было опубликовано в 1934 году. За полудневную творческую деятельность писателем создано более 20 книг. В его повестях и рассказах ярко отражены выдающиеся преобразования в жи-

ни народа, происшедшие за годы Советской власти.

Широкую популярность получили повести Г. Губая «Каланча», «В одиноком доме», «Дети нашего времени», «Судьба Марата», «Когда мы росли», «Первый дождик»,



переведенные на русский, казахский, башкирский, чувашский, уйгурский и другие языки народов СССР. А повесть «Дочь бакенщика» стала одним из самых любимых произведений юных читателей, воспитывавшей в духе стойкости, любви и преданности социалистической Родине.

Г. Губай много и плодот-

ворно работал как переводчик. Им переведены на татарский язык «Петр I» А. Толстого, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Стожары» А. Мусатова, «Сын полка» В. Катаева, «Честь смолоду» А. Первенцева и другие произведения многонациональной советской литературы, обогатившие художественную культуру татарского народа.

Г. Губай вел большую общественную работу: неоднократно избирался секретарем первичной партийной организации и председателем ревизионной комиссии Союза писателей, был депутатом Верховного Совета Татарской АССР и Казанского городского Совета народных депутатов.

Заслуги Г. Губая в области литературы высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он награжден орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями.

Светлая память о ярком и самобытном писателе-коммунисте Гарифе Губае, внесшем значительный вклад в развитие советской детской литературы, навсегда сохранится в наших сердцах.

Г. И. Усманов, С. Г. Батыев, И. Х. Садыков, В. С. Дергунов, М. Ф. Валеев, М. К. Рамеев, М. Х. Хасанов, М. М. Мусин, Ю. М. Воронин, И. Н. Алеев, Г. Ахунов, А. Г. Кадырова, А. И. Бондаренко, В. Н. Липужина, И. К. Хайруллин, Р. Мухаммадиев, Г. Баширов, Н. Исанбет, А. Шамов, Р. Ишмурат, Г. Иделле, Р. Харис, Ш. Галеев, Г. Н. Шарифутдинов, Р. А. Зиганшина, И. Н. Алексеев, М. З. Яруллин, А. И. Тумашев.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН

Гроб с телом покойного будет установлен в помещении

Дома актера (ул. Щапова, 37) 28 мая 1983 года в 11 часов.

Начало гражданской панихиды в 12 часов дня.